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В настоящее время в России идет становление новой системы образования, ориентированной на вхождение в мировое образовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике учебно-воспитательного процесса. Современному образовательному учреждению необходимо создать условия для обновления содержания образования, технологий, системы оценивания, финансов, структуры управления, стимулирования труда педагогических работников. Данному процессу способствует внедрение федеральных государственных образовательных стандартов ( далее ФГОС). С 2015 года во все школы страны войдёт стандарт второго поколения. Лишь немногие школы смогли начать внедрение ФГОС в экспериментальном режиме.
После оценки возможностей с 1 сентября 2012 года наша школа стала региональной  инновационной площадкой по реализации федеральных государственных образовательных стандартов основной школы приказом департамента образования, науки и молодёжной политики №452 от 10.05.2012г. Шесть 5-х классов вошли в эксперимент в 2012-2013 учебном году, в которых обучалось 136 учащихся. В 5-6 классах в 2013-2014 учебном году обучается 279 учащихся. 

Впервые с введением ФГОС предъявляются требования:

· к содержанию;

· к условиям;

· к результату.

Для начала эксперимента было необходимо разработать целостную систему действий с четко определенными результатами. Эти действия предполагали создание и совершенствование нормативного, финансово-экономического, организационного, кадрового, информационного, материально-технического и мотивационного ресурсов.

В школе была собрана вся необходимая нормативно-правовая база федерального, регионального и муниципального уровня. На основании  этих документов была создана собственная внутришкольная нормативно-правовая база (в соответствии с приказом министерства образования №1897 от 17.12.2010г):
· разработана  и утверждена основная образовательная программа;

· изданы приказы по школе;

· переработаны локальные акты.

Систематизированы организационно-содержательные условия :
· список учебно-методического комплекта  приведен в соответствии со стандартом (приказ Минобр №2885 от27 .12.2011г );

· разработаны рабочие программы по предметам и определена модель внеурочной деятельности (на основании приказа №1897 от 17.12.20110г);
· проведены педсовет, различные совещания, мастер- классы.

Для осуществления учебного процесса и организации внеурочной деятельности улучшены финансово-экономические условия:

· внесена доплата из стимулирующего фонда оплаты труда для учителей задействованных в эксперименте;

· оборудован учебный кабинет для 5- х классов со SMART доской;

· оборудована аудитория для внеурочной деятельности ;
· подведён  высокоскоростной Интернет;
· в учебном процессе и внеурочной деятельности используются исследовательские лаборатории и три комплекса: звукозаписи, звукомонтажа, тиражирования видео- и фото;
Успех реализации ФГОС в большей степени зависит от учителя. Следовательно были скорректированы кадровые условия согласно стандарту второго поколения:
Учебный процесс осуществлялся в 2012-2013 учебном году 29 учителями –предметниками, из них 85% с высшей и I к.к, в 2013-2014 учебном году 47 учителей предметников, из них 96 % с высшей и 1 к.к.. 

В 2012-2013 году школа потратила более 500000 руб. на курсовую переподготовку учителей и административного корпуса по ФГОС ООО (ВГПУ (май-июнь 2012г)- 21 учитель; г.Москва (24.06-19.09.2012г.)- 1 заместитель директора по УВР, 3 учителя; г. Москва (20.04-30.05.2013г.)-  4 учителя; Санкт –Петербург (01.07-10.07.2013г.)-директор школы, заместитель директора по ВР; ВГПУ (30.11.2013г)- 17 учителей). На заседаниях методических объединений рассмотрен ряд вопросов по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов.
В течение учебного года в пятых классах неоднократно проводились мониторинги качества освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования. Для этого в школе было разработано и утверждено положение «О внутреннем мониторинге качества образования». Согласно положения содержание процедуры оценки качества образовательных результатов обучающихся 5-х классов включает в себя:

· промежуточную и текущую аттестацию обучающихся;

· мониторинговые исследования достижений обучающихся по учебным предметам в рамках стартового и итогового контроля;

· участие и результативность в школьных, муниципальных, Всероссийских, Международных и других предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях;

· мониторинговое исследование обученности и адаптации обучающихся;

· мониторинговое исследование образовательных достижений обучающихся на разных ступенях обучения в соответствии со школьной программой мониторинговых исследований.

Критерии выступают в качестве инструмента, призванного наполнить содержанием оценку и обеспечить измерение уровня достижений результатов деятельности школы. Представлены набором расчетных показателей, которые при необходимости  могут корректироваться, источником расчета являются данные статистики.

	Критерии
	Показатели

	Уровень качества результатов образования


	-Доля обучающихся, которые освоили учебные программы  на «4» и «5»;

-Доля второгодников;

-Уровень освоения стандарта (доля учащихся получивших результат ниже установленного минимума);

-Доля обучающихся, участвующих в школьных конкурсах, олимпиадах, научно-практических конференциях;

-Доля обучающихся, участвующих/победивших в окружных мероприятиях;

-Доля обучающихся, участвующих/победивших в муниципальных мероприятиях;

-Доля обучающихся - участников всероссийских, региональных олимпиад и конкурсов.


В МКОУ Таловская СОШ организована учебно- исследовательская деятельность в рамках научного общества учащихся. 

По характеру доминирующей в проекте деятельности в 5- 6 классах можно выделить следующие виды:

· информационный;

· творческий;

· практико- ориентированный.

«Конечный продукт» проектной деятельности учащиеся представляют в виде: Web-сайта, видеофильма, электронной газеты, журнала, карты, дизайн – макета, модели, рекламного проспекта, презентации и т.д. 

Защита продукта осуществляется ступенчато:

1. первая ступень в рамках «Урока- защиты проекта»;

2. вторая ступень в рамках межпредметной конференции в параллелях;

3. третья ступень в рамках научного общества учащихся «Открытие юных»;

4. четвертая ступень участие в муниципальных, межмуниципальных, всероссийских, международных сетевых проектах и конкурсах.

Школой разработаны критерии (система оценки) работ, предложен экспертный лист.
Примеры проектов прошедших четвертую ступень защиты:

· победители Всероссийского сетевого проекта «Волшебный экспресс» в номинации»Хранители времени» (диплом победителя,6б класс);

· финалисты Всероссийского сетевого проекта «Овсянка, сэр? Тайна жителей туманного альбиона»(сертификаты, 5д класс);
· Победитель Всероссийского конкурса. Посвященного творчеству С. Есенина в номинации «Декламирование. Белая береза» (Покатаев Николай, диплом 1-й степени);

·  Победитель Всероссийского конкурса. Посвященного творчеству С. Есенина в номинации «Видеопрезентация с закдровым чтением» (Моисеенко Дарья, диплом 1-й степени).

Школой выполнены информационные условия введения федеральных государственных стандартов:
· о реализации стандарта, репортажи о уроках и мероприятиях на сайте школы: http://tal-school.ucoz.ru/index/fgos_5_klassy/0-21
· организация проектно– исследовательской деятельности в группе «Пятиклашки» на Дневник.ру (http://groups.dnevnik.ru/group.aspx?group=173222) ;
· организация проектно– исследовательской деятельности через блоги и сайты учителей (http://tal-school.ucoz.ru/blog)
Слайд 13
Обмен опытом МКОУ Таловской СОШ со школами области и района.

Учителя МКОУ Таловской СОШ неоднократно делились опытом на областных и районных семинарах :

· 20 мая 2013 года зональный семинар в г. Бутурлиновка «Диссеминация опыта, наработанного в период инновационной деятельности по организации учебных занятий в соответствии с требованиями ФГОС ООО» (мастер-классы Солодовникова Н.В. И Китаева Н.С. (http://www.cro36.ru/novosti-innov/560-novosti-iz-innovatsionnykh-ploshchadok-2013-05-20) ; 
· 15.10.2013 г для учителей математики по теме «Реализация ФГОС в учебном процессе» (http://tal-school.ucoz.ru/publ/uchebnaja_dejatelnost/metodicheskaja_rabota/seminar_po_teme_realizacija_fgos_v_uchebnom_processe/3-1-0-296); 

· 28.10.2013г для учителей биологии и химии по теме «Исследовательская и проектная деятельность учащихся – основа формирования УУД в условиях введения ФГОС второго поколения» (http://tal-school.ucoz.ru/publ/vospitatelnaja_dejatelnost/rajonnoe_meroprijatie/informacionnye_tekhnologii_pri_formirovanie_uud_po_fizike/6-1-0-311); 

· 10 декабря 2013г. на базе МБОУ СОШ № 88 с УИОП г. Воронеж проходил семинар учителей иностранного языка образовательных организаций – региональных инновационных площадок по направлению «Введение ФГОС ООО« (мастер –класс Солодовникова Н.В. http://www.cro36.ru/novosti-innov/770). 
· 11.12.2013г.для учителей физики по теме «Информационные технологии при формирование УУД по физике» (http://tal-school.ucoz.ru/publ/vospitatelnaja_dejatelnost/rajonnoe_meroprijatie/informacionnye_tekhnologii_pri_formirovanie_uud_po_fizike/6-1-0-311);
14.03.2014 г для учителей русского языка и литературы «Внедрение ФГОС в общеобразовательные школы» «http://tal-school.ucoz.ru/publ/uchebnaja_dejatelnost/metodicheskaja_rabota/seminar_uchitelej_russkogo_jazyka_i_literatury_vnedrenie_fgos_v_obshheobrazovatelnye_shkoly/3-1-0-340)
Для полной реализации условий и ресурсного обеспечения образовательных программ основного общего образования Таловской школе необходимо решить следующие задачи:
- обеспечение мультимедийным оборудованием ;
- создание условий для проведения внеурочной деятельности;
- усовершенствовать систему просвещения родительской общественности о достижениях и проблемах реализации стандартов второго поколения с использованием всех информационных ресурсов.

