Современные средства обучения и воспитания

Используемые в образовательном процессе современные технические средства: 

интерактивная доска - 6
интерактивная приставка - 5

интерактивный стол - 1

компьютеры - 79

ноутбуки - 92

м-м  проектор - 40

МФУ - 8

документкамера - 4
телевизоры - 
принтеры - 66

фото, видеостудия - 1

лингофонная система - 1

лаборатория "Архимед"- 1
40 кабинетов оборудованы автоматизированным рабочим местом учителя (компьютер, проектор, экран, принтер). Функционируют 5 компьютерных классов на 90 учебных мест, охваченных локальной сетью. Имеется выделенная линия подключения к сети Интернет.
В школьной библиотеке имеется книжный фонд насчитывающий 80457единиц изданий, в том числе 23033 единиц учебников. Помещение школьной библиотеки оборудовано читальным залом для самостоятельных занятий обучающихся.
В школе имеются оборудованные кабинеты: химии (2), физики(2), информатики(5), русского языка(2),  истории(2), математики(2), английского языка(2).
Для проведения уроков по предмету «Технология» оборудованы  мастерские (слесарная, столярная, швейная) 1 кабинет кулинарии
В УВП активно используются:

-таблицы по предметам;

-различные виды карт по географии, истории;

-мультимедийные презентации;
-печатные ресурсы (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии,  рабочие тетради, атласы, раздаточный материал и т.д.)

-аудиовизуальные (слайды, слайд-фильмы, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях).

-демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные – биологии, химии, физике, географии).

-учебные приборы (компас, барометр, колбы в кабинетах химии, физики и географии)

-спортивное оборудование (спортивные снаряды, мячи, лыжи, скакалки, обручи и др.)

-спортивная площадка
